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2ª CIRCOSCRIZIONE 

                       VERBALE N° 20  DEL 31  MARZO  2014 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 31 del mese di Marzo, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 11.00,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 100963  del 26.03.2014,  per la 

trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente;  

3) Comunicazioni dei Consiglieri;  

4) Incontro con la 10ª Commissione Consiliare Comunale Permanente (Personale).        

Sono presenti alle ore 11.22 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Sono presenti in Aula i Consiglieri componenti la 10ª Commissione Consiliare 

Comunale: Lombardo, Crocitti, Vullo, Coppolino e Mastrandrea. 

Il Cons. Cardello chiede il prelievo del 4° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi accorda la richiesta. 

Il Cons. Comunale Lombardo ricorda che era stato Presidente dell’ASEC  con la 

precedente A.C. la quale ha avuto l’intuizione e la costanza nel perseguire l’obiettivo di 

metanizzare la città; afferma che la proposta di iniziativa consiliare sulla Istituzione 

della Commissione Speciale e temporanea sulla Pubblica Sicurezza si deve al Cons. 

Coppolino, ma é stata firmata un po’ da tutti i Consiglieri Comunali;  trasversalmente 

questa delibera vedrà poi coinvolti anche altri soggetti istituzionali quali le Ist. 

Scolastiche. Il Consigliere  Lombardo sottolinea che la Commissione, però, non vuole 

sostituirsi alle forze dell’ordine. 
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Il Cons. Comunale Coppolino afferma che la Commissione é stata pensata come 

speciale e temporanea con coinvolgimento dal basso e le Circoscrizioni, in quanto 

primo punto di riferimento degli utenti, possono svolgere un ruolo importante ed 

iniziare un percorso virtuoso interessando le Istituzioni Scolastiche; dichiara che questa 

Commissione occupandosi di Pubblica Sicurezza e legalità potrebbe offrire un servizio 

concreto alla cittadinanza; di essa faranno parte Consiglieri Comunali che hanno 

l’obiettivo di educare alla legalità, facendo da interfaccia tra le istituzioni preposte a 

mantenere la sicurezza in città e il Comune di Catania. 

Alle ore 11.30 entra in Aula il Cons. Patella Adriana Lucia.  

Il Presidente Li Causi lamenta che è già la terza volta, in pochi mesi, che sulla 

Circonvallazione vengono effettuati lavori di scavo; invita i Consiglieri Comunali a 

farsi promotori,  presso le Direzioni, affinché le stesse coordinino tra di loro e con i vari 

Enti  detti interventi per evitare disagi ai cittadini. 

Il Consigliere Comunale Lombardo afferma che questa situazione l’ha vissuta da 

Presidente dell’ASEC e che dovrebbe essere l’UTU a coordinare gli interventi dei vari 

Enti. 

Il Consigliere Comunale Vullo asserisce che il Consiglio Comunale a volte vive 

frustrazioni, perché spesso non riesce a dare risposte a causa delle difficoltà finanziarie; 

per quanto riguarda la legalità invece la Commissione può incidere positivamente 

collegandosi col front-office rappresentato dalle Circoscrizioni, ma anche coinvolgendo 

i giovani e le nuove leve e facendo sviluppare in loro questo tipo di coscienza: per 

questo rivolge un invito ai Consiglieri Circoscrizionali a collaborare con la costituenda 

Commissione Speciale. 

Il Consigliere Comunale Crocitti si augura che alle sedute di detta Commissione  

possano partecipare anche i Presidenti delle Circoscrizioni o loro delegati; auspica che i 

Consiglieri Circoscrizionali diano un parere favorevole alla proposta di deliberazione. 

Il Consigliere Comunale Mastrandrea dichiara che non ci può essere sicurezza senza 

legalità e che si deve partire dalle istituzioni scolastiche; infatti se il concetto di legalità 
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non viene assimilato dai ragazzi attraverso comportamenti coerenti da parte degli 

adulti, nulla potrà fare la Commissione per frenare ed arginare l’illegalità e l’illecito.    

Il Cons. Di Blasi apprezza l’atto trasversale compiuto dai Consiglieri Comunali 

firmando questa proposta; si rammarica che lo stesso non sia avvenuto, molto spesso, 

per iniziative da lui proposte al Consiglio Circoscrizionale; si dice compiaciuto che non 

siano previsti gettoni di presenza per la partecipazione alle sedute dell’istituenda 

Commissione. 

Il Cons. Rapicavoli  reputa lodevole tale iniziativa poiché investe una problematica 

molto sentita in tutta la città; la Commissione che rimarrà in carica per cinque anni 

dovrà, insieme alle altre Istituzioni (Questura, Prefettura), poter dialogare con il 

territorio (le scuole, gli enti, le parrocchie) e con gli osservatori socio-politici che ci 

sono in città; condivide quanto detto dal Cons. Comunale Mastrandrea a proposito 

dell’educare  i ragazzi al rispetto della legalità, ma tutto questo non può essere fatto 

escludendo gli adulti.  

Alle ore 11.43 entra in Aula il Cons. Russo Giuseppe. 

Il Cons. Comunale Lombardo assicura che il coinvolgimento della Circoscrizione esula 

dalla durata in carica di una Commissione e precisa che la 10ª Commissione Comunale 

si occupa anche di Contenzioso e Affari Generali e che da essa passano quasi tutti i 

pareri. 

Il Cons. Patella asserisce che larga  parte della città ha voglia di spendersi su questo 

tema; sostiene che la consulta giovanile, da poco costituita, di cui é componente e che 

coinvolge tutte le associazioni giovanili  di Catania, potrebbe essere una grande risorsa 

ed offrire una doppia opportunità: formare i ragazzi alla legalità ed all’educazione 

civica e dare a questi stessi ragazzi l’opportunità di  formare i più piccoli. Il Consigliere 

evidenzia come sia importante che tutte le Circoscrizioni siano coinvolte in sinergia 

affinché una stessa iniziativa venga proposta contemporaneamente. 

Il Cons. Russo sottolinea, alla luce della sottoscrizione della proposta da parte di 

Consiglieri di  tutte le parti politiche, che soltanto la collaborazione può  promuovere la  

 



 4

 

legalità in tutta la città e in tutte le forze sociali; ritiene fondamentale educare i ragazzi, 

prima degli adulti, alla legalità e al rispetto delle regole. 

Il Cons. Comunale Lombardo ringrazia i Consiglieri per la qualità degli interventi e per 

i suggerimenti dati tra i quali reputa molto importante anche la sinergia consigliata con 

la consulta giovanile.  

Alle ore 12.19 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Comunali componenti la 10ª 

Commissione Comunale ed il  Presidente Li Causi.  

Assume la Presidenza il Cons. Campisi Alessandro.  

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 26 relativo alla seduta di 

Consiglio del 25/11/2013; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Di Blasi e 

Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 08  

Consiglieri favorevoli          n° 08 (Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi, Di Blasi,   

                                                                  Patella, Rapicavoli, Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 12.25 si allontanano dall’Aula i Conss. Crimi, Patella, Rapicavoli. 

Il Vice Presidente Campisi legge la nota con la quale il Consigliere Carnazza comunica 

le sue dimissioni da Presidente  della 4ª C.C.C.P. 

Il Cons. Carnazza comunica che il Cons. Ruffino Sancataldo non é presente in aula 

perché ha il figlio ammalato. 

Il Cons. Di Blasi  si dice dispiaciuto delle dimissioni del Cons. Carnazza e lo invita  a 

ritirarle perché ha avuto modo di apprezzarne il lavoro finora svolto e lo reputa, 

pertanto, una persona capace di portare avanti le attività della Commissione. 

Il Cons. Carnazza ringrazia il Cons. Di Blasi per le parole di stima, ma ribadisce che le 

sue dimissioni sono irrevocabili; afferma che dal primo giorno dell’insediamento della 

Commissione   ha   fatto   presente  alla  Presidenza   che  non  si rispecchiava in questa  
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Commissione e non trovava le giuste motivazioni per continuare ad esserne il 

Presidente; precisa che il gruppo PDL continua ad appoggiare il Presidente, ma senza 

vincoli e che continuerà a valutare la bontà di ogni proposta volta per volta. 

Alle ore 12.28, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Vice Presidente dichiara 

sciolta la seduta.   

     

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 04/03/2015        


